

BÉTSI MAGYAR KURIR.

ÉS

SOKFÉLE, TOLDALÉKŰL.

Nr.

Indult: Kedden, Május' 21-dikén, 1853.

41.

NAGY BRITANNIA.

A' felső Háznak Máj. 2-kán tartott Ülésében, Vellington Hertzeg egy — számos lakosoktól aláírott Kérőlevelet nyújtott be, mellyben a' rabszolgaságnak eltörlése kérettetik, úgy mindazonáltal, hogy a' rab birtokosoknak károk kipótoltassék, és hogy az eltörlés ne egyszerre, hanem csak lassanként menjen véghez. A' Hertzeg támogatja a' Kérőlevélnek tartalmát, és a' lassankéntin kívül, minden más nemű Emantzipáció ellen protestált. Az Igazgatóság, mellyben részt vett, ezt mindég szeme előtt tartotta, és ő (Vellington) nem is gondolja, hogy a' raboknak egyszerre való felszabadítások olly sürgetős volna, mert annyi bizonyos, hogy most jól van dolgok minden tekintetben. Lord Suffield azt jegyezte meg, hogy a' Hertzegtől benyújtott kéréssel 2400 személyektől van aláírva, azomban ő (Suffield) ugyan arról a' helyről egy — ellenkező értelemben szerkeztetett, 's 21, vagy 22,000 személyektől aláírott Kérő levelet mutathat elő. A' Ház ítéletére bízta, annak elítélését, mi a' közkívánság Edinburghban, 's ennek környékén. Egyébiránt ő egy más Kérő levelet is mutathat, mellyben a' rabszolgaságnak egyszerre való eltörlése kérettetik, de ő maga is azt hiszi, hogy a' rabszolgágot csak lassanként eltörleni angyit tesz, mint mindég megtartani. A' raboknak állapotjuk most sokkal kedret-

lenebb, mint valaha vólt, mivel a' birtokosok abban a' félelemben lévén, hogy rabjokat nem sokára elvesztik, földjüket ki akarják zsírjából venni, és azért a' szegény rabokat túl a' rendin dolgoztatják. Erre a' különböző Kérőlevelek az asztalra tétettek.

Miólta az Alsó Házban Apr. 30-kán éjjel, a' polenta taxáról való vetekedés elhalasztatott, a' ház-, és ablakadó eltörlés pedig megtagadtatott, a' politikai gyülekezetek éppen olyan tüzesen folynak, mint mikor az Irlandra nézve hozott kényszerítő bill felett tanátskoztak. Egy ilyen gyülekezet Birminghamban tartott Máj. 2-kán az úgy nevezett politikai Tanástól, mellyben következő Resolúciók jöttek javallatul, 's hangos tetszéssel el is fogadtattak. 1-ször Ő Felségének Miniszterei az Alkotvány megsértése, és Irland szabadságának feldúlása, — a' tenyészítő rend közönséges szükségének tagadása, minden segéd eszköztől való tanátskozásnak ellenzése, a' házakra, és ablakokra igazságtalanul tett adóknak, a' kereskedés minden megtsökkenése mellett is, meghagyása által, de különösen, mivel a' gyűlöletes, és terhes polenta adót, minden leszállítás nélkül, noha már 5 nappal ez előtt annak részenti eltörlése a' Ház által elhatározott legyen, a' nép nyakára erőszakosan akarják tolni, — a' Nemzet bizodalját meg. nem érdemlik, 's biztosnak vélt reményeit kétségbeesés-

sé változtatták. 2 or Az Országnak ezen rettenetes helyhez tetésében, a' Tanátsnak vélekedése oda járul, hogy minden Grófságokban, Városokban, és falukban, minél előbb gyülekezetek tartassanak, mellyekben Ő Felsege kérettesék meg, mellynél fogva Cabinétjéből azon férjfiakat, kik vagy nem tudják, vagy nem akarják, az Országot a' jelen veszedelméből kirántani, távoztassa el. 3 szor Erre a' végre szükségesnek ítéli a' Tanáts, hogy ezen kerületben Nevhallhatiban közönséges gyűlés tartattassék. Az itt előszámlált Resolúciók Attwood Urtól, 's másoktól támogatattak, a' miből az sül ki, hogy a' Miniszterek az Alsó Házban vett diadalmat, egyedül a' Torioknak, különösen pedig Peel Urnak köszönhetik.

Hégy — Londonban Máj. 2 kán költ levél ezt közli: Még egy hétel ez előtt senki sem hitte, hogy ugyan azon éjjel a' Miniszterek egy fontos Finanziái kérdésre nézve minoritásban maradnak: sőt maga Ingilby Vilmos, ki a' polenta adót harmadfél millióval akarja lejjebb szállítani, bár a' földes Uraknak ebben szerfelett nagy hasznok vagyona, nem várta javallatjának egyéb sikerét, azon kívül, hogy az által néhány barátjainak, és kiküldöttjeinek kedveket, mint a' földművelők óltalmazója megnyerendi. Mert mind ő, mind a' kik véle szavaztak, jól tudták, hogy minekutánna az ülés vége felé jár, alig lehet 2 esztendő alatt is valamely leszállítást a' Státus költségekben reményleni, vagy ha lehet, erre a' leszállításra inkább London lakossai, kiket az adó súlya leginkább nyom, tarthattak volna szombat, — mint mondánk, a' dolog megváltozott, mert mikor a' polenta adó ismét kérdésbe jött, 355 szó-

többséggel, leszállítása elhatározott, hogy fog a' felső Házban a' dolog kiűtni, még nem tudatik.

(Times) Vallyon nem érdemlené e' meg a' földművelők, hogy a' Miniszterek, kívánságokat tekintetbe vegyék — Azt mondják, Lord Althorp nem akar feltételétől elállani, — de mi nem, ha egyszer a' polenta adó leszállítása által, a' földművelőknek a' Házban eránt bizodalmokat ismét megnyerhetné? — mi úgy hiszszük, a' következő javallat az Országot meg fogná nyugtatni: Lord Althorp Budgetjében 1,800,000 font sterlinget el akar törölni, — valóban fel lehet tenni, hogy még ezen kívül a' közönséges számgát veszedelmeztetése nélkül 1,000,000 el lehet, és így öszvesen 2,800,000. — Mi tehát a' nemes Lordnak azt látsolnánk, hogy azok helyett a' kölombféle apró tsepró adók eltörlése helyett, a' mivel a' Házat felbízta, a' miért neki senki sem tesz köszönetet, inkább a' Ház, és ablak adót törölje el. Ez által minden aggodás elenyésztetik.

Május 3-kán sok Westminsteri lakosok gyülekeztek a' tavernában a' felől akarván tanátskozni, valjont fogadják e' Sir John Keynek az egyes adók eltörlésére nézve tett javallatját, vagy sem? — Ki vala hirdetve, hogy ezen alkalommal Hume Ur leszállítást előlül, de végtére sok várakozás nélkül Ur jelenté, hogy Hume Ur nem fog eljöhetni, mivel az alsóházban jelenléte elkerülhetetlen, mellyre Hume Ur foglala el az előlül székelt, 's ekképpen nyilatkozta magát: „Hume Ur azért nem jelenhetett meg ezen gyűlésben, mivel az alsó házban a' Háztonintézeteknek megkevesítéseket meggyező javallatot kell támogatni (Nem tetszés) — Nem engem illet, hogy a' előbbeni Képviselőről Sir J. Hobbes

seről (árma 's kiabálás: „El vele!“), ki mivel fontos hivatalát nem volt képes tovább viselni, azt leletette, ítéletet hozzak (megelégedetlenségnek jelei). Kérem az Urakat, hagyjanak fel az érdemes Urnak további kigúnyolásával, mert bizony nem érdemelte meg. Azt ugyan el nem halgathatom, hogy ha én oly környülállásban lettem volna, mint Sir J. Hobhouse, nem tettem volna le hivatalomat, minekelőtte szavamnak eleget nem tettem. (tetszés) Egyébiránt én ítéletet hozni nem akarok, mivel nem ösmérem az érdemes Ur környülállásait (halljuk), azt mindazonáltal mondhatom, hogy Sir. J. Hobhouse Ur annyit tett, mennyit egy felvilágosodott, 's betsületes embertől várni lehetett. (Nem! Nem! és haljuk) Inkább azokat vessék meg az Urak, kik mind a' mellett, hogy Constituenseiket megtsálták, hivataljokat még is megtartották (tetszés). — Sir J. Hobhouse olyan kiténtetésről mondott le, melyet más valaki vételkedve áltvenne, arról t. i. hogy számos és virtussal tündöklő Polgároknak Képviselőjök légyen, 's ha az említett Urnak leveléből jól értettem, ő azon méltóságról örökre lemondott. — Nem hinném, hogy valaki képes volna a' parlamentben hivatalát letenni, tsak azért, hogy kötelességét kikerülje, és később még is hivatalra vágyna. — Kettőt kell a' Westminsteri választóknak telyesíteniek, t. i. hogy az egyenes adóknak eltörlésekre nézve tett javallatjoknak el nem fogadtatása miatt megelégedetlenségeket bizonyítsák bé, és hogy ezen érzésnek az által szerezzenek elevevéget, hogy olyan embert küldjenek az alsóházba, ki az Urak megelégedetlenségeket, 's szenvedéseiket a' kintstárnak, 's az egész világnak igazán értésére tudja adni. (tetszés) Azért igyekezzenek az Urak egy olyan tagot választani, ki kívánságaik-

nak tökéletesen megfelelően, készen leszsz az egyenes adókra nézve ismét új javallatot tenni. (tetszés). — Elvégezvén ezeket az előlő Fraser Ur következő határozatot kívánt tétetni: „Hogy a' gyülekezet a' házadók' — és ablakadóknak eltörlésére nézve tett javallatnak el nem fogadtatása nagyon megütközött.“ — Erre Simpson Ur következő megjegyzést tett: „Hogy Sir F. Burdett és Sir J. Hobhouse elvesztették a' Westminsteri választóknak bizodalmokat, az egyik — mivel Constituenseinek lelkesen kinyilatkoztatott kívánságainak elleneszegezte magát, a' másik pedig — mivel sürgetős környülállásokban tette le hivatalát.“ — Prout Ur következő javallatot tett: „Hogy a' gyülekezet Sir J. Hobhouse tettet tsak képmutatásnak tekinti, hogy t. i. a' Westminsteri választókat függetlenségnek színlésével akarja eltsábitani, hogy így a' súlyos adóknak elenyésztésekre nézve tett próbákat annál jobban kijátszhasssa. — Végtére Fraser Ur ezen megjegyzését közlé: „Nem tsekélység — úgymond, egy olyan Képviselőt választani, ki a' Westminsteri választókat, és az Angoly népet a' házak és ablakadóknak eltörlésére szánt fáradozásaikban igazán támogassa; mivel pedig ezen hasznos tulajdonságokat az esmeretes Evan Oberster Urban találhatjuk fel, azért úgy vélem, hogy a' többi választó Urak is vélem értvén egyet, az említett érdemes Urat egycsült akarattal válaszszuk a' Képviselői fontos hivatalnak viselésére.“

P O R T U G A L L I A.

(Lisbona Apr. 24.) Don Sebastian Infant, feleségestül ma utazott vissza Madridba, hol a' Cortesek nem sokára öszveülnek. Az Infant azért megy a' fő városba, hogy — mivel Don-

Carlos Protesztáziót adott be Mária Isabellának, mint Korona örökösnek elesmérése ellen, távollétté áltál, ne láttassék amannak ellenmondását helyben hagyni. Dom Miguel flottája immár készen van, 's már útnak is indulhatna, ha különben elesegről nem kellene gondoskodni. A hajók igen jó állapotban vagynak. Legközelebb Miniszterialis változásokról beszéltek: akárhogy, akármint, annyi bizonyos, hogy Santarem Vicomte a' külső dolgokra ügyelő Miniszterre neveztetik. Itt a' Cholerában minden nap százanként halnak. Dom Miguel egy aláírást nyitott meg ebben a' betegségben sínlődő szegények számokra. Telegraph után az a' hír szárnyallik, hogy Batteriánk Apr. 21-dikén Dom Pedrónak 2 briggett fenekébe átfúrta. Dom Miguel Apr. 20-kán érkezett Brágába.

SPANYOL ORSZÁG.

A' Generális Posta Directió meg van hatalmazva, hogy a' munkában lévő Madridi nagy útnak bévégzésére 3 milliom Reált vehessen költsön.

A' Hadi Miniszter Apr. 24-kén egy Kerületi írást botsátott az első Kapitányokhoz, mellyben ezeknek meghagyatik a' tsoportozásokra való felügyelés, és a' Királyi Szabadosoknak, ha talán a' Király eránt, hódolatjok gyenge lábbon állana, lefegyverkeztetések. A' ragonia hegyeinek szomszédságában, több Carlístai bandák mutatták magokat.

Apr. 16-kán és 17-kén Murcia vidékén kemény földindulás volt, a' mit ugyan akkor az által elleni Afrikai partokon is éreztek.

NÉMET ORSZÁG.

Stuttgarti lapok bizonyos elfogattatásokról írnak, a' nélkül, hogy a' fogdosás okát, vagy tzeljät közelebb-

ről illetnék. Römer Haditanátsosnak (egy a' legesmeretesebb Oppositio Szólnokai közzül) és választott Követnek, a' Kamarába való bélépés megtiltatott.

(Frankfurti lapok.) GieszenMáj. 9-kén. Bizonyos vizsgálatot rendelő parantsolat következésében, az itten tanuló szobái, és iroványai megmotoztatnak. A' Politzia egy írónak, ki már egyszer repkényírások miatt fenytve volt, most ismét elszedte iroványait. Römer hadi Tanátsos, ki a' Vürtembergi gyűlésből eltiltatott, a' Státus szolgalatról le akar mondani.

HELVÉTZIA.

A' Berni Tanáts Ülését, Simon Ur nyitotta meg, ezt mondván a' többek között megnyitó beszédjében: Ha szűk Hazánkra fordítjuk szemcinket, tsoportonként látjuk vándorolni hönfiainkat messzse tájak felé, hogy ott élelmet keressenek, a' mit tőlök az anyaföld megtagadott: ugyan akkor hatodfélszáz férjfiú lép által határunkon, kik Hazájok függetlenségéért nemesen küzdöttek. Most bizodalmokat bennünk, egyedül vendégszeretetünkbe helyeztetik: reájok nézve, mit határoztak a' Cantonok, hírlapokból tudják az Urak, a' mit pedig a' Kormány végezett, az elibünk fog terjesztetni. A' vendégszeretettel minden esetre úgy éljünk, hogy számos polgártársainkra minél kevesebb teher száljon.

Uri Canton Kormányja, ugyan csak a' bévándorlott Lengyelekre nevezve következő Kerületi írást intézett a' helységekhez. Altorf Apr. 24-kén. Hűséges Kedves Esküdt társaim! Minkutánna Közönséges lapok nagy számú Lengyel tsoportnak Frantzia Országból lett kiköltözését hírül adták, e' felől a' Karok, Kerületi írás által hivatalosan is tudósíttatni fognak. Mennél közelebből vizsgáljuk a' dol-

got, annyival inkább tsudálkozunk, hogy fogadtattak bé a' Lengyelek Helvetziába, holott tudva van tzeljok, tudva van minden törekedések. Különösen pedig helyben nem hagyható, maga viselete a' Berni Kormánynak, melly ezennel felszöllittatik, hogy a' nevezett szökevények eltávoztatásokat minél előbb eszközölje. Mi semmit sem kételkedünk, hogy a' Karok ebbeli óvásunknak, és felszöllítésunknak fontosságát által fogják látni: Uri Kormány, a' magarészéről minden esetre meg teszi azt, a' mit a' szükség, és a' Canton bátorsága megkívánnak. Egyéberánt 's. a' t. (Itt következnek az aláírások.)

A' Berni Kormány Tanács, a' napokban, — a' városban lakó mind azon személyeket összeíratta, kik a' tavaji Septembri zenebona miatt vizsgálat alá vonattak, 's ezen összeírást litographiroztatván, egy egy példányt minden tisztviselőknél küldött belőle. Egy úttal a' Kormány Helytartó Tanácshoz az a' parantsolat érkezett, mellynél fogva az említett mintegy 200 főből álló személyeket, a' Városból tiltsa ki. Három hétölt a' száműzés rendesen megy véghez. Szakaszonként a' Kormány politikához útasíttatnak, 's ott tudokra adatik, hogy határozatlan időre, a' Várost, ha pedig Külföldiek, az Országot hagyják el. Illyen módon már 50 mesterembertől többen, hagyák hátra familiájakat 's műhelyeket: a' szegény hátra maradt familiákat a' Város tartja. A' Lengyelek oda útasíttattak, hogy a' Frantzia Követségénél kedvező elfogadást szerezzenek magoknak, azomban mint mondják, amazoknak túl a' rendin való kívánságok, emennél nem tált helyben hagyást: azt kívánták tudni, hogy őket Frantzia Ország hivatalos úton hívja vissza, — akkor majd ők (a' Lengyelek) bizonyos feltevélek mellett vissza mennek. Azon-

közben Bern Várossában, a' Lengyel tisztek, a' Kormány radicalis tagjai, és a' Neuburgi lázzadók között gyakori összevetetelek tartatnak.

A' Solothurni Cantonban tartózkodó Lengyelek mintegy 30-an Máj. 1-jén ezt a' Cantont elhagyták, 's a' Berni Cantonba, Vangen nevű városba szandékoztak: de innen vissza útasíttatván, ismét Solothurnba mentek, hol a' Státus Tanácstól értékre esett, hogy többé sem a' Cantonban való maradást, sem pénzsegedelmet nem nyernek. A' Freiburgi Státus Tanácsos, kihez a' Seignelegieri Lengyelek menedék helyért, és pénzsegedelmért folyamodtak, feleletül 400 frankot küldött az esedezőknek. Az Uri Kormány a' Lengyelekre nézve kibotsátott kerületírásra, feleletül kinyilatkozatá, hogy Bern szöllíttassék fel, mellynél fogva a' Lengyelek Frantzia Országba való visszameneteleket eszközölje.

Aza' hirs szárnyallik, hogy Schvytz, és Basel egymástól elválik, és hogy Sz. Gallen Canton is 4 részre szakad: úgymint: Sarganz, Toggenburg, Reinthal, Fürstenland, és Sz. Gallen.

TÖRÖK ORSZÁG.

A' Zágrábi Ujság Unnából Apr. 23-ról jelenti, hogy a' Rebellesek fejedek Muhamed Bey Biszcolvics, egynehány nappal ezelőtt felhagyott Ostromsaz erősségnek ostromlásával, a' mennyiben a' vár lakói többszöri felszöllítés után sem adták fel a' várat, neki pedig nem voltak annyi ostromló szereit, hogy valamit sikerrel kezdhetett volna. A' józan gondolkozásuak tehát újra reménylettek, 's a' Vezér részéről bizonyosnak vélték az érkezendő segedelmet. A' híres Hassan Aga Petsky fiai, Daud, és Hus-

se in Ág a, kik tavaj attyostól a' Nagyvezérhez hirtzoltattak, 's kiket már hóltaknak gyanítottak, egyszerre tsak Petskibe termenek, 's később Apr. 19-kén Muhamed Beynek táborában, együtt tanátskoznak. Ennek következtében az Ostrossatzi Törökök, és a' Kruppai Kapitányságnak egy része, a' Revolútió zászlója alatt, a' Rebellisek említett fejéhez sietnek. Mivel ez seregét jóval nevelte, ismét Ostrossatz felé tartott, az Albaniai Katonaságot a' Külső Városból kihajtotta, minden rést bétöltött, minden utat elállott, a' vízzel való közösülést megakadályoztatta, 's így osztán számtalan ostromlajtorját készíttetett. A' vár lakosság minden eleség, víz, és kedvező kinézés nélkül, nem várta az ostromot, hanem Apr. 21-kén, a' nélkül, hogy a' Rebellisektől nyugtalanított volna, Kruppába költözött. Erre Muhamed-Bey, főszállását, minden késedelem nélkül Ostrossatzba tette által. Az elnyomattatások, és pénztikarások, mellyeknek ezen vidék lakói, kiváltképpen a' Keresztyének ki vagynak téve, leírhatatlanok. Egyedűfa' törvényes Kormány hatalmának, és tekintetének minél előbbi helyre állítása volna képes az inséget, melly végső veszedelemmel fenyeget, megszüntetni! Úgy de lehet e' a'hoz, úgy a' mint a' dolgok állanak, avvagy tsak reménységünk is?

FRANTZIA ÖRSZÁG.

Lyonból Máj. 1-jén érkezett tudósítások szerint, ebben a' Városban tökéletes békesség uralkodik. A' tisztviselőség, a' köz piatzokra rendelt katonákat elbótsátotta.

(Temps) Egy hónappal ez előtt, a' Frantzia Revolútió ölt a' egy Londonban élő Frantzia, 8 milliion frankot hozott ide Dom Miguel számá-

ra, úgymint 5 milliomot, mellyet a' Legitimisták tettek öszve, és 5 milliomot, mellyet Londonban fizettek ki. Ez az igen jókor érkezett 8 milliomból álló summa, a' sereg hátra lévő zsóldjának kifizetésére, és újjon-
tzolnak verbuválására fordítatik. Dom Miguel Agensei Máj. 8 kán Párisból Londonba utaznak, 's magokkal visznek 12 milliion frankot részszerint kész pénzben, részszerint drágaságban, hogy avval az Angliában vásárolt hajókat, mellyek nem sokára Lisbona felé evezendenek, kifizessék. — Ezek az Agensek azt állítják, hogy a' hajóknak illetén megszaporodása mellett, Dom Miguelnek Flottája bátran megtámadhatja Sartoriust, 's azután blokározhatja — Oportót.

(Gazette de France) A' Figuerasi lázzadást pénz, és ígéret eszközlötte, a' mi által Dom Pedró Agensei, abban a' városban sok katonákat a' magok részekre hódítottak. Egyébiránt az „Éljen Donna Mária“ kiabálást tsak hamar elnyomta az illető Tisztviselőség, 's a' lázzadókat tömlőtízre hányatta. Lisbonában is éppen akkor tsiptek el Dom Pedrónak egy Emisariussát, mikor éppen egy frantzia Fregattot akart a' Tajóban kiszabadítani.

(Echo Vesonne.) Bergeracban fekvő Lengyelek, a' Kerület belsejébe igazítottak. Eleinte nem akartak szót fogadni, de a' belső dolgokra ügyelő Miniszter értesítette Roslakovszky Generált, hogy külömben Angliába, vagy Belgiumba vándoroljanak, hol menedékhelyre minden bizsonnyal számot tarthatnak.

(Liberal) Az éjszaki Kerület fő Praefectusa, ugyantsak ezen Kerület alsó Praefectusához ezt írja: „A' Kormány-
nak értésére esett, hogy ezen jelmondást viselő társaság: „Segíts magá-

don, akkor majd segít rajtad az Isten" öszveköttetéseit arra használja, hogy a' Kerületekben sajtó szabadság egyesületet állítson fel. — Egy — Közönséges gyűlésekben szerkeztett tudósításokból kiséül, hogy Organizatiójok 55 Kerületre osztatik. Kérem, tudósítson az Ur bővebben, vagynak e' a' társaságnak sok részvényesei, — továbbá, minő tekintetben állanak tagjai, — 's főképpen arról, hogy miben munkálkodnak?

A' Kormány által Alexandriába küldött B^{aró} Bois le comte, Stabális Tisztektől kísértetik oda, a' honnan Konstántznápoly felé éppen azon az úton mennek, mellyen Ibrahim Basa seregét vitte. A' Statistikára, és Földleírásra nézve sokat várnak ezen Diplomaticus utazóktól.

Gróf Bertola Olasz szökevény, ki a' Párisi Republicanusokkal kötött szövetség miatt, a' Kormány által Párisból Bourgesbe száműzetett, most már egész Frantzia Országból eltiltatott, mivel a' Republicanusokkal folyvást levelezett: egyszersmind az is megtiltatott neki, hogy útjában a' Német, vagy Helvétziai határon állt ne merjen hágni.

(Moniteur) K^{la}yéből Máj. 11-én érkezett tudósítások szerint Berry Hertzegné, Máj. 10 kén reggeli 4 óra-kor lebetegedett, 's egy leány gyermeket hozott a' világra. Egyébberránt mind a' Hertzegné, mind a' kised a' környüálláshoz képest egészségesek.

(Moniteur) B^{erry} Hertzegné választétele szerint, mellyet vajudása közben nyilatkoztatott ki, házasságra lépett Gróf Luchesi-Palli Hectorral.

ÚJABB TUDÓSÍTÁSOK.

Konstántzinápolyból Május 8-kán költ tudósítás érkezett Bétsbe rendki-

vül való Kurír által. Ennek foglalatja ez: „Gondolóra vévén a' Szultán Ibrahim Basának abbeli hathatós és sürgető kérését, hogy Adana kerületének kormánya alá adása által ötet kegyelmesen ajándékozná meg: Máj. 4-kén elküldötte arra adott megegyező válaszát Kutahiába. Ez a' Kerület tehát a' több által engedett tartomány részekkel együtt úgy által engedtetik Mehmed Alinak az Egyiptomi V. Királynak mint bérbe adott birtok.

(Zágrábi Ujság.) Az Ostrossa-tzi Várnak bevétele után, a' Kruppában, Novi Pridorban, és Banjalukában fekvő Albaniai katonák Travnik felé húzódtak, de ellenben a' Rebellisek feje Muhammed Bey is visszátért Biha'tsba, és bajtársait szélyelbotsátotta. Eppen most esett értésünkre az az örvendetes hír, hogy Hassan Bey a' Vezérnek Kíája számos katonával közelget, 's maga a' Vezér is nem sokára itt terem. Muhammed ismét öszveszedi erejét, hogy a' Kíajával szembe szálljon: azomban már is mutatkozik a' Rebelliseknek félnkségek, és semmit sem kételkedünk, hogy rövid idő alatt érdem szerint meg fognak lakolni.

MAGYAR ORSZÁG.

Poson Május 16-kán. A' Fő Rk-től megküldetett vizonizenet elfogadására folyó h. 14 kén gyülekezének öszve a' Rk, melly elolvastatván közleírásra utasítatott, 's a' 15-kén tartott Kerületi ülésben tanátskozás alá vétetvén, az illető felelet Ts. Borsod Vgye Követje Kerületi Jegyző által fel is tétett.

Ugyan tsak ez nap tartaték a' 40-dik Országos közgyűlés a' Fő Rk ré-

széről a' vallást illető tárgy felett, hollott is a' határozás az lön, hogy a' Rkknak másod ízben felhordott okai elégtelenek lévén arra, hogy a' Fő Rket elébbeni feltételeiktől, melly szerént ezen tárgy a' rendszeres munkálatokra vala utasítva, elmozdítsák: ennek Ö Felsége elébe mostan leendő terjesztésében tellyességgel megsem is egyezhetnének. A' 16 kán tartott Kerületi ülést, az urbáriálék foglalatoskodtaták.

Szikszó Máj. 13 dikán. Fájlatva kell emlitenem, mely gyászos eset érte Abauj Vármegyében kebeleztetett Szikszó M. Városát, midőn f. h. 12-dikén abban három óra alatt mintegy 366 részszerént lak, részint borház lön a' pusztító lángok prédájává. — Minekutánna a' gyakori tapasztalás bizonyítja, hogy a' közönséges rettegés tűz támadás alkalmával az emberek nagyobb részét lehetetlené teszi arra, hogy a' veszély akadályoztatására segéd kezét nyújtson, — valamint azt is, hogy ilyenkor kiki igyekeztvén valamit a' lángokból kiragadni, ez által a' legbetsesebb idő elvész: valóban óhajtani lehet, hogy közelebről figyelmünkreméltatván az egyes helységeknek e' részben tett jeles intézeteiket, mint szinte a' tudós férfiak szerentsés próbatételeit *)'s vizsgálódásait, az emberek gyer-

*) Tzélzás van itt a' tudós Aldini tapasztalásaira, mellyeknek practicus hasznát, a' derék Férjfinak Schönbrunnban az egész Ts. K. Udvar előtt tett próbatételei bebizonyíták.

A' mai postával küldjük Thurócz Vármegye mappáját a' Pápai, és a' petsét alatt egyenként járó borítékokban, a' szokott mód szerént petsét alatt.

mekségektől fogva mind a' városokban mind a' falukban bizonyos mértékben katonai módon taníttatnának arra, mint kelljen illy szerentséltenség alkalmával e' veszélyt tzélirányos munkásság által elhárítani, óhajtani lehet továbbá azt is, hogy a' tudományosan megvi'sgált's jóváhagyott ótsó, tűz ellen hátorságos házfedelek divatba hozattatnának, s hogy ezen idvességes javítások, valódi felebaráti szeretettel mindenütt egy időben alkalmaztattatnának; és végeztetre azt, hogy ezen itt elő adott kegyes óhajtasok, több Hazánk boldogítására tzélzó pium desideriumokkal mennél elébb tellyesedésbe mennének!! Reményleni lehet azomban, hogy a' különösen jelenkorunkban divatozó szokásnál fogva, nem fognak hibázni öly mu'sika vagy tántz multságok, mellyek az említett M. Város szerentséltenné lett lakossai számára, valódi érzést szenderítő vígságon, szánakozó indulatot és segítséget vásárolandának. K. G.

A' Pénz folyamat Május' 20-dikán; közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 92.15/16

Az 1820-béli sorsosok: —

Az 1821-béli hasonlók: 1341/4

Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: 55 3/4 for. keltek, mind Conv.

Bank - Aktziák keltek 1214 for. ton Conv. Pénzben.

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomatató: Nemes H a y k u l A n t a l. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)